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COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO 
AL PROCESO DE DESCENTRALIZACIÓN Y 

ORDENAMIENTO TERRITORIAL
ACTA NÚMERO 002 DE 2014
Periodo Legislativo 2014-2018

Periodo Constitucional 2014-2018
Sesión miércoles 6 de agosto de 2014

En Bogotá, D. C., el día miércoles, 6 de agosto de 
2014, siendo las 1:30 de la tarde, se reunieron los hono-
rables Representantes a la Cámara miembros de la Co-
misión Especial de Seguimiento al Proceso de Descen-
tralización y Ordenamiento Territorial de la Cámara de 
Representantes, en el Salón de Sesiones de la Comisión 
Segunda Constitucional Permanente, previa citación cur-
sada a través de la Secretaría General de la Comisión de 
Ordenamiento.

Inicia la Sesión correspondiente, honorable Repre-
sentante Jack Housni Jaller, Vicepresidente, Comisión 
Ordenamiento Territorial:

Señora Secretaria, por favor, sírvase llamar a lista y 

Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 
Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

Sí señor Presidente, 
ORDEN DEL DÍA

para la Sesión Ordinaria del miércoles 6 de agosto de 
2014

Hora 01:30 
Salón Boyacá del Capitolio Nacional:

I

II
Aprobación del Orden del Día

II
Aprobación del Acta número 001 del 30 de julio de 

2014

IV
Postulación y Designación del Delegado de la Comisión 
de Ordenamiento Territorial de la Cámara de 
Representantes, para la conformación de la Comisión 
de Ordenamiento Territorial de carácter Nacional, 
en cumplimiento a lo estipulado en el artículo 2° del 

Decreto número 3380 del 2011
V

Está leído el Orden del Día, señor Presidente. 
Hace uso de la Palabra, honorable Representante 

Jack Housni Jaller, Vicepresidente, Comisión Ordena-
miento Territorial:

Señora Secretaria:

Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 
Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

Honorable Representante Fabio Alonso Arroyave 
Botero

Honorable Representante Gilberto Betancourt Pérez
Honorable Representante Dídier Burgos Ramírez
Honorable Representante José Edilberto Caicedo Sas-

Honorable Representante Alfredo Ape Cuello Baute

Zuleta
Honorable Representante Luis Horacio Gallón Arango
Honorable Representante Jack Housni Jaller
Honorable Representante Rodrigo Lara Restrepo
Honorable Representante Alfredo Guillermo Molina 

Triana
Honorable Representante Hernán Penagos Giraldo
Honorable Representante Álvaro Hernán Prada 

Artunduaga
Honorable Representante Ciro Antonio Rodríguez 

Pinzón
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Honorable Representante Fernando Sierra Ramos

Presidente:

Hace uso de la palabra, honorable Representante 
Jack Housni Jaller, Vicepresidente, Comisión Ordena-
miento Territorial:

Leamos las proposiciones mientras se conforma el 
-

Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 
Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

Proposición

año, se dio inicio al nuevo Período Constitucional 2014-
2018, del Congreso de la República y atendiendo a la 
nueva conformación de la Comisión de Ordenamiento 
Territorial de la Cámara de Representante y “con el pro-
pósito de dar cumplimiento a lo estipulado en la Ley 1447 
de 2011, por la cual se desarrolla el artículo 290 de la 
Constitución Nacional de Colombia y el Decreto número 
2381 de 2012

de límites de entidades territoriales, tales como: examen 
y revisión periódica de deslindes, procedimiento para el 

-
renciación: Cítese al Director General del IGAC, para 

un informe actualizado y detallado, respecto a la proble-

el informe en orden de precisar y de explicar cuál es el 

en Colombia y las razones legales y técnicas por las cua-

como el procedimiento y las diligencias adelantadas por 
-

nitiva, dentro del marco de sus competencias, de acuerdo 
a la Ley 1447 de 2011 y el Decreto Reglamentario 2381 
de 2012.

Presentada por los honorables Representantes a la Cá-
mara miembros de la Comisión. Siguiente proposición.

Proposición:

de la Constitución Política de Colombia, de la Constitu-
ción Nacional, autorícese a los honorables Representantes 
Miembros de la Comisión de Vigilancia del Proceso de 
Descentralización y Ordenamiento Territorial de la hono-

-
cen a las ciudades donde la Comisión realizará sesiones o 
audiencias públicas a nivel nacional, con el propósito de 
efectuar el estudio, revisión y actualización de los expe-

-
rritoriales departamentales, se encuentran aún pendientes 
por concluir su trámite.

Para estas sesiones o audiencia públicas, invítese al 

Agustín Codazzi, (IGAC), a los honorables Senadores y a 
los Representantes a la Cámara, gobernadores, diputados, 

-
tamental y municipal.

honorables Representantes a la Cámara, Miembros de la 
Comisión y el Secretario General, la Cámara de Repre-

La Mesa Directiva de esta Célula Congresional a tra-
vés de la Secretaría, informará las fechas y ciudades don-
de se realizarán las sesiones o audiencias públicas.

Proposición Presentada por los honorables Represen-
tantes miembros de la Comisión.

Hace uso de la palabra, honorable Representante 
Jack Housni Jaller, Vicepresidente, Comisión Ordena-
miento Territorial:

Registramos la presencia de los Representantes Fabio 

Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 
Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

decisorio. También se registra la asistencia de la hono-

decisorio.
Hace uso de la palabra, honorable Representante 

Jack Housni Jaller, Vicepresidente Comisión Ordena-
miento Territorial:

-

aprobación del Orden del Día ¿Aprueban los honorables 
Representantes el Orden del Día leído?

Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 
Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

¡Ha sido aprobado señor Presidente!
Hace uso de la palabra, honorable Representante 

Jack Housni Jaller, Vicepresidente Comisión Ordena-
miento Territorial:

Por favor continuar con el Orden del Día.
Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 

Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

Continuamos con el Orden del Día, señor Presidente, 
el tercer punto es la aprobación del Acta número 01 del 

correos de los honorables Representantes.
Hace uso de la palabra, honorable Representante 

Jack Housni Jaller, Vicepresidente Comisión Ordena-
miento Territorial:

aprueban los honorables Representantes?
Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 

Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

Aprobada.
Continuamos señor Presidente con el cuarto punto, 

Comisión de Ordenamiento Territorial de la Cámara de 
Representantes, para la conformación de la Comisión de 
Ordenamiento Territorial de carácter nacional, en cumpli-
miento a lo estipulado en el artículo 2° del Decreto núme-
ro 3680 de 2011.

Hace uso de la palabra, honorable Representante 
Jack Housni Jaller, Presidente ad hoc, Comisión Or-
denamiento Territorial:

Voy a decretar un receso de diez minutos (00:10:00), 
mientras nos reunimos los nueve (9) honorables Repre-
sentantes, para hablar de las Postulaciones a este Cargo, 

Hace uso de la palabra, honorable Representante 
Jack Housni Jaller, Vicepresidente Comisión Ordena-
miento Territorial:

Se levanta el Receso y pasamos por favor, al punto de 
postulaciones. A ver si el doctor Fabio Arroyave hace la 
postulación.
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Hace uso de la palabra honorable Representante 
Fabio Alonso Arroyave Botero:

Presidente, un saludo para todos los compañeros ho-
norables Representantes de la Comisión.

La proposición dice así: 
Proposición:

artículo 2°, numeral 7 del Decreto número 3680 de 2011, 
conformación de la Comisión de Ordenamiento Territo-
rial, Organismo de Carácter Técnico – Asesor, se postula 
a Fernando Sierra, Miembro de esta Célula Congresional, 
como Representante a la Comisión Especial de Segui-
miento al Proceso de Descentralización de Ordenamiento 
Territorial de la Cámara de Representantes, para integrar 
la Comisión de Ordenamiento Territorial de carácter Na-
cional, atendiendo su experiencia y su conocimiento en la 

ante los honorables Representantes de la Comisión, In-
-

ce la Comisión de Ordenamiento de carácter nacional en 
materia de ordenamiento territorial, desarrollo legislativo 
y asuntos de competencia de ésta Comisión. Presentada 
por honorable Representante Fabio Arroyave y los demás 
Representantes.

Hace uso de la palabra, honorable Representante 
Jack Housni Jaller, Vicepresidente Comisión Ordena-
miento Territorial:

Está presentada la postulación del Representante Fer-
nando Sierra Ramos, para integrar esta Comisión Espe-
cial. Hay una (1) sola postulación. Les voy a preguntar a 
los honorables Representantes, si aprueban esta postula-
ción.

Hace uso de la palabra, doctor Esmeralda Sarria 
Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

Ha sido aprobada señor Presidente.
-

falta poner a consideración, la primera es la de citación 

Comisión a informarnos sobre las problemáticas sobre el 
-

Hace uso de la palabra, honorable Representante 
Jack Housni Jaller, Vicepresidente Comisión Ordena-
miento Territorial:

En consideración la proposición para citar al Director 
del IGAC, a ver cómo va el proceso de descentralización, 

se han presentado por fronteras entre municipios, entre 

situación.

-
tes?

Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 
Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

Ha sido aprobada señor Presidente.

leída, es con el propósito de informarle a la Cámara de 
-

la parte de la revisión y actualización de los expedientes 
-

plazamiento a hacer Audiencias, es, para informarle a la 
-

mente se le pasaría un Cronograma de los sitios a donde 
nos vamos a desplazar.

Hace uso de la palabra, honorable Representante 
Jack Housni Jaller, Vicepresidente Comisión Ordena-
miento Territorial:

Está presentada la proposición, abro su discusión, 

¿La aprueban los honorables Representantes?
Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 

Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

Ha sido aprobada señor Presidente, señor Presidente, 
ante la Secretaría ha radicado el honorable Representante 
Fabio Alonso Arroyave, una proposición, la cual me voy 
a permitir leer:

Proposición:
Autorizase a los honorables Representantes Miembros 

de la Comisión Especial de Seguimiento al Proceso de 
Descentralización y Ordenamiento Territorial de la hono-

-
mine la Mesa Directiva de la Comisión, a la ciudad de 
Cali – Valle del Cauca, con el ánimo de realizar el estudio 

-
guientes consideraciones:

-
cas para el ordenamiento del territorio en la ciudad, con-
forme a la última normatividad vigente, en concreto en lo 
dispuesto en la Ley 1454 de 2011.

• La necesidad de incorporar al nuevo POT, los planes 
-

-
-

-

-
sable la participación de la Comisión de Ordenamiento 
Territorial de la Cámara de Representantes, en una Sesión 
en esa ciudad, para contribuir ante tan altruista propósito.

• Socializar el articulado concertado del proyecto del 
POT, entre la administración municipal y las autoridades 

-
nicipal.

-
-

nistro de Vivienda, Ciudad y Territorio y, al Director del 
Departamento Nacional de Planeación e invítese al Alto 

-
-

lamentario del Valle del Cauca, Gobernador y diputados 

Municipal y demás autoridades del orden departamental y 

de los honorables Representantes a la Cámara, Miembros 
de la Comisión y al Secretario General de la Cámara de Re-

consideración por el doctor Fabio Alonso Arroyave Botero, 
Representante a la Cámara por el departamento del Valle.
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Hace uso de la palabra, honorable Representante 
Hernán Penagos Giraldo, Presidente comisión Orde-
namiento Territorial:

el futuro, trasladarse por los diferentes rincones del país, 
en función de sus obligaciones constitucionales y lega-
les, pero también con ocasión de los procesos litigiosos 

Honorables Representantes Comisión Ordena-
miento: 

Aprobada.
Hace uso de la palabra, honorable Representante 

Hernán Penagos Giraldo, Presidente Comisión Orde-
namiento Territorial:

Gracias Representantes. Tiene el uso de la palabra, 
doctor Fabio Alonso.

Hace uso de la palabra, honorable Representante 
Fabio Alonso Arroyave Botero:

No, esa proposición ya la habíamos aprobado, Presi-
dente. Ya habíamos aprobado esa proposición. Estábamos 

fue leída.
Hace uso de la palabra, honorable Representante 

Hernán Penagos Giraldo, Presidente Comisión Orde-
namiento Territorial:

Prosigue en el uso de la palabra, honorable Repre-
sentante Fabio Alonso Arroyave Botero:

-

Cali, donde hemos Citado a los Ministros y donde vamos 

consideración, señor Presidente.
Hace uso de la palabra, honorable Representante 

Hernán Penagos Giraldo, Presidente Comisión Orde-
namiento Territorial:

Doctor Fabio, solo una precisión: Esta proposición au-
toriza el traslado de la Comisión, como la vamos a apro-

sea aprobada primero en la Plenaria de la Cámara.
Entonces: En consideración la proposición leída por 

ciudad de Cali.

cerrada: ¿Aprueban honorables Representantes?
Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 

Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

Ha sido aprobada, señor Presidente, señor Presidente, 

Hace uso de la palabra, honorable Representante 
Hernán Penagos Giraldo, Presidente Comisión Orde-
namiento Territorial:

Continúe con el Orden del Día señora Secretaria.

Hace uso de la palabra, doctora Esmeralda Sarria 
Villa, Secretaria General Comisión Ordenamiento Te-
rritorial:

-

Representantes.
Hace uso de la palabra, honorable Representante 

Hernán Penagos Giraldo, Presidente Comisión Orde-
namiento Territorial:

-
-

la Comisión.
Doctor Fabio Alonso, no la de Cali, sino la general, 

-

Presidente, hay la posibilidad de construirle un espacio a 
la Comisión de Ordenamiento Territorial, es decir, un Sa-

salón y del recinto es muy clave.

señor Presidente de la Cámara – si usted dice y todos los 
amigos de la Comisión nos ayudan, hablando con el Pre-

-
mos tener un salón de Sesiones para la Comisión de Or-

-
bién debe adelantar debates de control político. Entonces, 

presupuestal está resuelto, ya el tema de autorización por 
-

Comisión se va a volver bastante protagónica.

todos hagamos la tarea de hablar con el Presidente, para 

Entonces, honorables Representantes, pues agotado 
el Orden del Día, se levanta la Sesión. Vamos a dirigir 

una vez, conocer de manera general, todo el tema de los 

Comisión, para poder avanzar en el reparto de esos expe-
dientes a ustedes, honorables Representantes.

Muchas gracias, y se levanta la Sesión.


